Wellenlänge und Intensität der Strahlung beim Erhitzen von Eisen
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Beobachtung

Deutung und Anwendung

1. Formuliere mit Hilfe des animierten Modellversuchs (s. Online Klassenzimmer) einen  prinzipiellen Zusammenhang zwischen der Temperatur des Eisens und der Wellenlänge der emittierten Strahlung. Gibt es einen ähnlichen Zusammenhang zwischen der Temperatur und der Intensität der Strahlung? Schreibe ganze Sätze!

2. Die Temperatur der Sonnenoberfläche beträgt ca. 6000°C, die der Erdoberfläche ca. 25°C. Welche Erwartungen hast du bezüglich der Wellenlänge und der Intensität der 
Strahlung, die beide emittieren?

3. Warum glüht das Eisen am Ende des Modellversuchs  weiß?

(14°C)





(606°C)





(1027°C)








em-strahlung-wellenlaenge-intensitaet-versuch-ws.doc — 17.01.2006 19:49

